
Ergebnis – Umfrage zum Erstsemester-Newsletter (03/2004) 
 
 
Teilnehmer gesamt: 20 von 161 (12,42 %) 
 
 
Wie schätzt du deine Internet-Kenntnisse ein?  
(1 = sehr gut, 6 = sehr schlecht) 
 
Hast du schon versucht selbst Jura-Materialien im Internet zu finden 
(abgesehen von Materialien, die von Saarbrücker Dozenten innerhalb 
der Vorlesungen vorgestellt/angeboten wurden)? (k.A. = keine 
Angaben) 
 
Falls du Frage 2.1. mit "Ja" beantwortet hast: Wie beurteilst du die 
Auffindbarkeit relevanter Materialien?  
(1 = sehr gut, 6 = sehr schlecht) 
 
Welche Bedeutung hatten kostenlose Online-Materialien für dich bei 
der Vorbereitung auf die Abschlussklausuren?  
(1 = große Bedeutung, 6 = gar keine Bedeutung) 
 
Hast du die Internet-Seiten, die in den Newsletter-Ausgaben 
empfohlen wurden, größtenteils besucht? 
 
Waren die Materialien deinem Kenntnisstand im jeweiligen Fach 
angemessen? 
 
Wie beurteilst du die Anzahl der Links im Newsletter? 
 
Wie schätzt du die Qualität der kostenlosen Internet-Materialien im 
Vergleich zu Lehrbüchern oder Skripten ein?  
(1 = sehr hoch, 6 = sehr gering) 
 
Wie hilfreich waren die empfohlenen Links hinsichtlich der 
Abschlussklausuren? (1 = sehr hilfreich, 6 = gar nicht hilfreich) 
 
In welchen Abständen sollte der Newsletter zukünftig erscheinen? 
 
Wie bewertest du den Newsletter insgesamt? 
 
 
Wärst du selbst bereit, beim nächsten Erstsemester-Newsletter 
mitzumachen? 
 
Hast du noch andere Verbesserungsvorschläge? 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
∅ 2,5  
 
 
 
19 x Ja; 1 x Nein 
 
 
 
∅ 2,84  
 
 
 
∅ 3,2  
 
 
 
18 x Ja; 2 x Nein 
 
 
19 x Ja; 1 x k.A. 
 
 
19 x ok; 1 x zu viele 
 
∅ 2,73 
 
 
 
∅ 2,77  
 
 
19 x 14-täglich; 1 x wöchentlich  
 
∅ 1,85  
 
 
19 x Nein/k.A.; 1 x Ja 
 
 
Man könnte die einzelnen Links 
etwas mehr hervorheben, optisch 
etwas ansprechender gestalten; sonst 
finde ich den Newsletter in 
Ordnung! Macht weiter so! 
 
Macht weiter so! 

1 2 3 4 5 6 k.A.
1 10 7 2 - - - 

1 2 3 4 5 6 k.A.
- 7 9 2 1 - 1 

1 2 3 4 5 6 k.A.
2 6 6 1 2 3 - 

1 2 3 4 5 6 k.A.
- 9 8 1 - 1 1 

1 2 3 4 5 6 k.A.
1 6 9 1 - 1 2 

1 2 3 4 5 6 k.A.
6 13 - - 1 - - 


